

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid. 8 re. Provin. 10 Estranj. y Ur. 24

Las suscripciones y anuncios se admiten

en la administración calle del Rubio num. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

modo de hacer la suscripción.

Entregando su importe en Madrid ó enviando en metálico, libranza ó sellos de correo

a la administración, calle del Rubio, num. 23

que no servirá la que se esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4.926 DR LA NOCHE. MADRID. SABADO 12 DE SETIEMBRE DE 1863. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin 10.

Osta Owki, ministro del Interior y hermano de Wielopolski, y el secretario de Estado, han pedido licencia con motivo de las medidas de Mourawieff que van a ser introducidas.

Paris 10.

La «Patrie» dice que se aguarda mañana la contestación de Rusia a la última nota francesa.

En Londres y en Viena se recibirán también próximamente las contestaciones a las suyas.

Londres 10.

El discurso de lord Russell, en la apertura del parlamento, ensalza la política de neutralidad en el conflicto americano. El poder será ejercicio de manera que avite empresas incompatibles con la posición neutral, manteniendo garantías de seguridad.

Paris 11.

En la Bolsa de hoy quedaban, al 2 por 100 interior español, a 60 00; el exterior, a 60 00; el diferido, a 63 00; la amortizable, a 60 00. El 2 por 100 francés, a 49 05, y el 4 1/2 49 75.

Londres 11.

Los consolidados ingleses quedaron al 23 5/8 a 34.

La prensa de la noche se ocupa, como es natural, del manifiesto de los progresistas, y para que los lectores de La Correspondencia se carezcan de ninguna noticia referente a esta grave cuestión, daremos, en breves párrafos, una idea de los juicios que emitea nuestros colegas:

—No nos parece justo que este partido (el progresista) se considere exclusivo representante de los patriarcas de la libertad española, ni que se atribuya también exclusivamente la gran revolución social que se ha verificado en España, gigantesca obra de una generación, en la cual los progresistas no han figurado en absoluta mayoría. El documento progresista no revela a nuestro juicio los progresos literarios de la época presente, y más parece artículo de periódico que manifestación oficial de un partido, considerándolo demasiado estenso para que sea tan leído como deba desearse sus autores. La preventión con que lo esperábamos después de lo que se ha dicho, quizá influyó en nuestro juicio; pero debemos decir que nos parece bastante hábil e intencionado en el fondo, y digno de la dura sensación que ha causado en Madrid.

(El Eco del País).

—El manifiesto envuelve, en medio de las verdades que encierra y de la fuerza de razon con que está escrito, una falsa acusación á la unión liberal. Sentimos que haya caído esa gota de tinta venenosa sobre tan notable documento. Desgracia, pues, que el espíritu de partido ciegue de un modo tan deporable á las mas altas inteligencias.

(La Verdad).

—Reconocemos por muy digna la actitud en que se ha colocado el partido progresista en el manifiesto publicado, y desde luego aseguramos que el retramoento se hará general en todas las clases de la sociedad, hasta recabar garantías.

(El Pueblo).

—Estoy en demasía, oscuro y escrito con un desenfado impreso de la alta infelicidad que le ha dado forma, el tan ansiado manifiesto viene á forzecer nuestra creencia de que los progresistas obran inmediatamente en la resolución que al cabo arrostrarán, revelándose claramente el temor á las consecuencias que puede ocasionar su retramoento, en la vaguedad y en la pobreza de razones del escrito que nos ocupa. Restamos observar, respecto al escrito de los progresistas, la ausencia de las seguridades necesarias para que se dispense de una vez las nubes que empañan á este partido; las seguridades de respeto y de acatamiento al Trono, que en los actuales momentos se hacen indispensables, y que echamos de menos en el manifiesto, donde se declara una actitud que, por mucho que se disfraze, no podrá ser de apáreser como pasivamente revolucionaria.

(El Constitucional).

—Es un documento, no tan largo como era de esperar de los progresistas, ni tan corto que merezca ser preferentemente reproducido en los periódicos que, como el nuestro, dan poca importancia á estos trazos de literatura lírica-política. Ahora bien: como entre progresistas no se llega nunca al fondo de la cuestión, ó por lo menos no se llega sino después de detenerse á echar unos cuantos párrafos en el camino, la junta dejó los motivos para mas tarde, y cuenta por de pronto la vida y milagros del progreso, absteniéndose modestamente de incluir entre ellos las insurrecciones y motines que la nación le tiene apuntados en su hoja de servicios. Nuestra opinión es que solo nevacean en la parte descriptiva de los vicios electorales, y que, por lo que hace al retramoento, lo dejea reducido á las proporciones de un recurso de relumbrón, y de un acto pueril y caprichoso. (El P. Español).

—Este manifiesto es, por la falta de lógica y de justicia en sus alegaciones, por la sinrazón de su fondo, y aun por la pobreza de su vulgar y nada notable forma, el digno coronamiento de la frágil y estéril obra que el progresismo acaba de consumar. Ese manifiesto nada dice que justifique, que atenué al menos, la falta, la gran falta en que el partido progresista abría de incurrir para con la nación á quien se dirige; ese manifiesto ni siquiera es la expresión de los genuinos y patrióticos sentimientos de un partido que aspira á poder llamarse fiel y sinceramente constitucional. El partido progresista, que nadie puede alegar en pro de una determinación tomada sin motivo alguno legítimo, ha dado á la nación un manifiesto en que no se trasluce otra cosa que un sentimiento de despacho, una revelación de su fatal impotencia, un pretexto para entrar de nuevo y directamente por la senda donde le aguarda la revolución, y desde donde le saluda la democracia.

(El P. Español).

—Firmas hay también al pie del manifiesto, que seguramente se han estampado con el más profundo dolor, como las de los Sres. Madoz, Alvarez (D. Cirilo), Figuerola y el señor general Latorre, que ansiosos de combatir en el terreno legal, han sido arrastrados á consumar un acto contrario á los intereses generales del país, á las aspiraciones locales de sus respectivos distritos y á la conveniencia bien entendida de su propio partido. Permitase-

—Hace pocos días han sido presos por los agentes de la autoridad, dos individuos á

quienes se supone pajares de cuenta y autores de varias fechorías de gran tamaño. De resultados de su captura se esperará con la pista de otros varios héroes, que desde hace tiempo debieran tener alojamiento en prisión.

La causa forzada, á consecuencia del asalto de rebo y asesinato de un prendedor de la calle de Tudesco, en un cuarto desalojado de la calle de la Independencia, se halla pendiente de la contestación de un escrito dirigido á Barcelona, donde como saben nuestros lectores, se cometió un crimen de igual naturaleza. No sería difícil que el individuo preso en Madrid por creerse autor del mencionado cometido en la calle de la Independencia, tuviera que ir á la capital del Principado á dar sus descargos en el otro proceso que allí se sigue.

La zarzuela A partir con el diablo, estrenada anoche en el teatro de Jovellanos, obtuvo brillante y justo éxito.

Según cuenta un periódico, el duque de la Victoria se ha dirigido á los señores Aguirre y Segistá, manifestándoles que se adhiere al manifiesto de los progresistas.

El Pueblo reconoce que se han desvanecido los rumores de crisis, y que no sería imposible que este ministerio hiciese las elecciones.

El Constitucional dice que se ha extrañado la falta de la firma del duque de la Victoria al pie del manifiesto progresista.

La vizcondesa de Jordalán, que á pesar de su título mudado está dedicada exclusivamente á la beneficencia y las prácticas de la moral mas consoladora, viendo el traje de lengüeta, ha llegado á Santander para fundar una casa de corrección y de arrepentimiento, en la que hallaran acogida las mujeres cuyas fallas comoidas á tiempo y con verdadero pesar de haberlas cometido, quieran espiarlas siendo sujetas á las clausuras religiosas mas austeras.

En la escuela de minas se advierte una extraña circunstancia, que no deja de llamar la atención. Al paso que para todas las carreras es grandísimo el número de aspirantes, en la de ingenieros de minas es muy corto, el de los que se han presentado a examen de ingreso, y aun de estos han sido, may potes, los aprobados. No sabemos en qué pedra consistir este hecho.

Siguen el Eco del Ejército y de la Armada, ha sido declarado para recientemente un capitán práctico de artillería que sirvió el empleo de cabo primero once años, y diez y seis el de subteniente. Para ascender a capitán á los treinta y tres años de servicio tuvo que pasar á Filipinas, de donde hahregresado recientemente con once años de capitán; y no tiene esperanzas de ser jefe de estados mayores de plaza, no la titulado un momento en tomar el retiro,

El Sr. D. Bartolomé Castellvi nos manifiesta que algunas de las desgracias ocurridas estos días por efecto de descar-

rilamientos, se evitarían con la adopción de su sistema de frenos.

Refiriéndose al descarrilamiento ocurrido en la vía de Barcelona á Zaragoza, lo atribuye al uso de las cuerdas laterales, que el ha suprimido, fundándose en que estas, por la laxitud que reciben y comunican al ponerse rígidas, por efecto de su misma desigualdad, ó porque se parten una después de otra, la última, actuando solamente en uno de los lados del tren, tiene que arrajar á este fuera de la vía forzadamente.

El rey viudo de Portugal, D. Fernando, ha llegado á Bardeos, de donde saldrá el dia 19 para volver á Lisboa.

El presidente del Consejo de ministros de Portugal, según cuenta una correspondencia de Lisboa publicada por un diario de Oporto, fue insultado, noches pasadas al andar en su casa, y apedreado. Una patrulla que rondaba cerca de la casa de S. E. y que preteó apoderarse de los delincuentes fue desarmada.

Dijo en París que el miércoles S. H. saldrá, sera el representante en aquella capital del nuevo gobierno que se establece en Méjico.

## SEGUNDA EDICION

La Gaceta de hoy publica, como había anunciado, los reales decretos admitiendo á D. Manuel Souza la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Salamanca, y nombrando para reemplazarlo á D. Juan Crisóstomo Pereda, alcalde corregidor de Antequera.

El Supremo tribunal de Justicia ha establecido como jurisprudencia en sentencia de 7 del actual, que para reconocerse el fuero de guerra á los militares retirados no basta que en ellos concurren los requisitos y años de servicios que les dan derecho á gozar de tan importante privilegio, sino que es preciso que la condición del mismo resulte confirmada en los despachos ó en las licencias oportunas expedidas por los directores ó inspectores generales de las armas respectivas según prevén en las leyes 1.º, 4.º y 20.º títulos 4.º, libro 6.º de la Leyenda recompensación, y también la real orden de 19 de enero de 1814.

Las cantidades recibidas hasta ayer en el Banco de España para socorro de los habitantes de Madrid, ascendieron á reales veinte 1.771.128 57.

El coronel de reemplazo D. José Gomez Colón y de los Sordos ha sido destinado a Puerto Rico de jefe de la segunda media brigada de infantería.

Parece, segundo dice El Contemporáneo, que S. M. la Reina dando una nueva prueba de su amor á las artes y las ciencias, ha dispuesto que el director de sus jardines en la Granja, pase por algunos meses al extranjero con objeto de estudiar los adelantos que se han hecho en este ramo de pocos años á esta parte.

El Diario de Avisos de hoy publica ya la convocatoria para proveer las dos plazas de escribientes del ayuntamiento cuyas

## LISTA COMPLETA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE LA LOTERIA MODERNA CELEBRADO HOY.

### PREMIOS MAYORES.

Nums.	Premios.	Administraciones.
11.795	1.000	Santander.
12.330	1.000	Sevilla.
13.332	1.000	Madrid.
14.456	1.000	Hijar.
7.883	1.000	Algeciras.
3.979	1.000	Id.
10.168	1.000	Sevilla.

### PREMIOS.

Nums.	Premios.	Administraciones.
11.925	1.000	Barcelona.
12.504	1.000	Id.
9.333	1.000	Oviedo.
1.630	500	Madrid.
9.070	500	Reus.
13.308	500	Barcelona.
1.030	500	Badajoz.

### Con 250 duros.

6.300	4.970	4.428	12.902	13.948
4.068	2.534	7.902	5.878	8.792
63	500	12.220	12.273	13.749
9.480	500	12.475	12.487	14.614
2.607	500	12.487	12.537	14.936
492	500	12.490	12.494	14.936

### PREMIADOS CON 100 DUROS

Cents.	1.474	1.418	2.131	3 mil.	3.985	4.930	4.326	5.955	6.741	6.703	7.517	7.744	8.168	9.040	
--------	-------	-------	-------	--------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	--

vacantes anunciamos hace unos cuantos días. Las solicitudes se admiten por término de diez días.

Por el ministerio de Hacienda se ha pasado una circular á los gobernadores de provincia para que eviten la celebración de las rifas privadas que con tanta frecuencia se verifican sin cumplirse antes los requisitos legales.

En la escuela de administración militar ha sido dado de baja un alumno á consecuencia de su mal comportamiento, debiendo volver á un régimen en que servía antes de ingresar en la escuela para cumplir en él el tiempo de servicio que le falta.

El *Journal de San Petersburgo*, en su número del 9, desmiente los rumores que han circulado esparcidos por la prensa europea respecto á las nuevas disposiciones que se atribuyen á Rusia relativamente á los asuntos de Polonia y Alemania. El citado periódico, hablando de las pretendidas reformas radicales y de las nuevas alianzas dice: «Las conclusiones que han sacado de esas supuestas noticias son tan falsas como las premisas.» Añade el periódico reso que en Polonia, el czar, cuyos sentimientos hacia sus súbditos polacos no han cambiado, considera que el primer deber de todos es el restablecimiento del orden material; pues no puede fundarse cosa ninguna sólidamente en un terreno removido por pasiones anárquicas. Bajo el punto de vista diplomático, el gobierno ruso continúa decidido á cumplir sus obligaciones internacionales, como también á mantener los derechos de Rusia, dentro de los límites de los tratados. Respecto á los asuntos alemanes, Rusia se muestra simpática á la unión y á la fusión de Alemania, basadas en los intereses de todos los estados que componen la confederación.

*La Esperanza*, á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, dice anoché que para marcharse de Madrid D. Pedro Cabello dejó hecho testamento cerrado, á cuya acto han asistido bastantes personas. En él, según parece, ha escluido de heredarse á sus dos sobrinas, que aparecen herederas en el testamento falso, objeto del crimen de homicidio y robo frustrado el 23 de junio, una de las cuales fue puesta en libertad sobreseyendo á las primeras diligencias del sumario, y á la otra se la pidió la absolución. El Sr. Cabello, añade *La Esperanza*, en su vida modesta, dejó su fortuna á los pobres y pueblo donante, á la caridad más necesitada, y á algunas personas que le han hecho justicia en sus desgracias. Acerca de estos últimos pormenores ya hemos hablado nosotros antes de hoy.

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de bibliotecario del Museo Naval, ha presentado el archivero de la junta consultiva de la armada D. Ramón Espinal y Subiza. Para reemplazarle ha sido nombrado el escribiente tercero del mismo ministerio D. José del Ojo y Gómez, el cual deberá continuar en la escala de les de su clase.

El tren n.º 3 ómnibus-correo del ferrocarril de Barcelona, que debió llegar el miércoles por la tarde á las 7 y 25 minutos á Zaragoza desde Barcelona, lo hizo á las diez de la noche. Parece fué la causa de este retraso, dice un diario de Zaragoza, el descarrilamiento de la máquina al llegar á San Andrés, y otros incidentes de máquinas enlazadas posteriormente. Como en dicho tren venían los heridos de esta ciudad, salvados milagrosamente en el descarrilamiento ocurrido el domingo 6 del corriente, antes de llegar á Sabadell, de que ya tiene conocimiento el público, á las seis y media salieron sus familias y varios amigos á esperarlos y estrecharlos en sus brazos; al entrar en la estación se les manifestó que el tren traía tres horas de retraso, pero que no había novedad. En efecto, á la citada hora de las diez llegó el tren y los heridos acompañados de sus hermanos, se trasladaron á sus casas, donde les esperaban gran número de personas; renunciando á describir la tristeza esencia que tuvo lugar al entrar en su casa los desgraciados viajeros, escena que conmovió profundamente á cuantos la presenciaron; el gobierno debe ejercer una vigilancia activa sobre las empresas y exigir la más estrecha responsabilidad, siempre que se pruebe que por su desidia se lleva la desesperación al seno de las familias.

La prensa de Valencia cuenta que en la noche del jueves se intentó cometer un robo en la casa del barón de Llansí, introduciéndose varios hombres en ella, que por fortuna fueron oídos antes de que cometiesen su propósito; pero no presos, porque se escaparon abriendo paso por entre las gentes que acudían á capturarlos. Los diarios valencianos dicen que es indudable la existencia de una gran asociación de ratones en aquella ciudad, pues de otro modo se explicaría los continuos robos y conatos que diariamente hay que lamentar.

Dice un diario de Reus que el 8 y cuando se celebraba la fiesta en el pueblo de Falset, ocurrió que un jove de la población disparó á bocan de jarro un arma de fuego contra un sacerdote, el cual tuvo la bastante serenidad para desviar el arma y no recibir más que una pequeña herida en un brazo.

La noticia del acuerdo de los progresistas se recibió en Reus por un telegrama del general Prim en que lo participaba á sus amigos y correligionarios.

Hace pocos días sucedió en la ciudad de Génova un suceso lamentable, en cuanto tuvo por resultado la muerte de un hom-

bre, per mas que este hombre fuese un malhechor. Parece que al atardecer de aquel dia fué avisado el capitán de caballería retirado, D. Crispulo Gomez, de que había ladrones, y tomando una arma de fuego se dirigió al sitio donde estaban los que habían asaltado su casa, encontrándose con uno que ya llevaba varios efectos robados. El señor Gomez, que ha sido un bravo oficial y que hizo toda la guerra civil en el regimiento de Leon, segundo de ligeros, previno al malhechor con quien tropezó, que se rindiera, y viendo que en lugar de ceder le hacia frente, le disparó y dejó muerto, atravesándole el pecho.

Según noticias, pasan hoy de 3,000 los trabajadores que hay empleados en las obras del ferro-carril de Córdoba á Málaga, ocupando también á muchos los trabajos de edificación que se hacen en la estación central. En la última de aquellas capitales se ha hecho ya la prueba de una de las locomotoras que han venido para la expresada línea, habiendo dado un resultado bastante satisfactorio.

Dicen de Nápoles: «El dia 7 se presentaron en Rionero los jefes de brigadas Crocco Ninco-Nancio, Caraso y Testora, al comandante de las tropas reales, y le pidieron un salvo-conducto para ir á comprometer á otros 250 brigantes, para que igualmente que ellos se sometieran.»

Las cartas últimamente recibidas de Belgrado, participan la irritación producida por la lectura de las correspondencias de Constantinopla. Casi todas estas, que parecen obedecer á una misma consigna, se esfuerzan en presentar á la Servia como un foco de agitación perpetua, un obstáculo para la Turchia y un auxiliar para la Rusia. En Belgrado se prototabata contra semejantes apreciaciones. Las milicias se han puesto sobre el pie de guerra. El gobierno se ocupaba, sobre todo, en desarrollar los elementos de prosperidad interior, y en cumplir religiosamente sus compromisos, mientras que la Puerta no ha puesto todavía en ejecución las cláusulas del último tratado, concerniente á la permanencia de los turcos en Servia.

Por despachos del Japón se sabe que en aquel imperio la situación pública tendía á mejorar. Los jefes franceses e ingleses desplegaron notable energía, y si espera que el mikado (emperador espiritual) renunciara á la ejecución del decreto de expulsión de los europeos. El taikoum se halla dispuesto, como de costumbre, á entrar en negociaciones con los europeos.

Cartas de Berlin dicen que allí, aunque á nadie ha sorprendido la disolución de la Cámara de diputados, admira la precipitación con que el gabinete ha procedido en este asunto, tan grave de suyo.

Aseguraba en París que semejante medida se debía principalmente al ministro de Hacienda, el cual, durante la última excursión á Baden, ha insistido tenazmente acerca de la urgente necesidad de arreglar definitivamente la hacienda, llegando hasta á declarar que era imposible facilitar las cantidades necesarias para la reorganización de la artillería, cuya medida deseaba realizar M. Reon lo más pronto posible, y sin esperar la sanción de las Cámaras.

En cuantía á la memoria que acompaña ó precede al decreto de disolución, todo el mundo censura el párrafo en que se hace mención de las faltas de la corte, hacia las prerrogativas de la corona. Todos convienen en que semejantes insinuaciones no engañan á nadie, y están poco acordes coa las mías conciliadoras de que el gobierno hace alarde.

—En dicha fecha se hablaba mucho en Berlin de un folleto que acababa de ver la luz pública sobre el proyecto de la reforma austriaca; el autor de ese escrito debe buscarse en los círculos del gobierno prusiano. Ese folleto termina resumiendo el mínimo de las contra-proposiciones que Prusia deberá presentar al proyecto actual, y según su anónimo autor consisten: 1º En una situación igual para las dos grandes potencias. 2º Por lo tanto, el alterar en la presidencia del directorio federal, cuya composición contendrá la garantía de que en todas las eventualidades ambas potencias no lleguen á encontrarse en minoría respecto de los individuos que representen los Estados súbditos. Es decir, que el directorio habrá de comprenderse de tres ó cuatro miembros cuando más. 3º Que Austria y Prusia se hallen investidas de un voto absoluto en las cuestiones de paz ó de guerra. 4º Ques las dos grandes potencias conserven la integridad perfecta de su organización militar, que es el mejor baluarte para la seguridad de Alemania. 5º Una representación nacional producto de elecciones directas y que tendría por base el número de habitantes de cada Estado. Ques la reforma federal sea obra común de los gobiernos y de la representación nacional alemana.

—Asegurase en Berlin positivamente que las conferencias ministeriales que deben oponerse de la reforma federal, se verificaron cuando sean convocadas por Austria y Prusia á la vez.

En oposición á lo que nos han dicho los periódicos de Londres, el tratado de alianza formado entre Dinamarca y Suecia, solo tiene relación en el caso en que las tropas federales se posasen en el Schleswig: interín esto no sucede, la Suecia se limitará á ocupar una de las islas dinamarquesas, sitiando en ella un enero de observación que no pasará de 4,000 hombres, como lo hizo en 1849.

Noticias recibidas de Polonia y de origen favorable á la causa de la insurrección dicen lo siguiente:

«Convencido un miembro de la cámara fiscal del distrito de Oszmiana, el notario Adrian Guadzki, de haberlo voluntariamente alistado en un cuerpo de insurrectos y de haber formado parte de otro, ha sido condenado por estos hechos á la pena capital y fusilado el 29 de agosto en las nueve de la mañana en la ciudad de Oszmiana.

—El cuerpo de Chamelinski, del que no se habla hace algún tiempo, está establecido en los alrededores de Wadowice, y ha recibido provisiones y un refuerzo de 300 hombres bajo el mando de Iskra Lelevel.

—La derrota sufrida por el cuerpo de Krok en Docobuzno no ha abatido en manera alguna á la insurrección en el palatinado de Lublin. Nuevos voluntarios llenan los vacíos hechos en las filas, siendo su efectivo en la actualidad más considerable que nunca.»

En Viena se han sorprendido, como era natural preverlo, con la disolución de la cámara prusiana. Comprendéese que las elecciones deberán tener el carácter de una solemne protesta contra la política austriaca y de un llamamiento á los liberales alemanes.

Los periódicos feudales de Prusia aseguran que nunca estuvo el rey más identificado con el ministerio; que el rey no tolerará hoy, como no toleró antes, las invasiones de la cámara, y que si el llamamiento que acaba de hacer al cuerpo electoral no le lleva diputados adictos, suspenderá la Constitución. Añaden esos periódicos que el gobierno prusiano pone en la actualidad los medios de limitar la agitación electoral, y que usará de esos medios. Los periódicos democráticos aseguran, por el contrario, que á despecho de la situación en que el sistema de advertencias tiene á los periódicos, lo que puede suceder menos desfavorable para la corona es que los electores elijan á los mismos diputados. Es notable además el que ni los periódicos feudales ni los democráticos juzguen al rey dispuesto á modificar la composición actual del cuerpo electoral. Hasta ahora solo hay cierta una cosa: que las elecciones, respecto a todos los partidos, tendrán el carácter de una protesta contra las decisiones tomadas en Francfort; que la intención del gobierno de disolver la cámara de los diputados ha sido provocar una manifestación nacional, y que Austria empieza á inquietarse vivamente de la diestra maniobra de M. de Bismarck-Schœnhausen.

Ha regresado á Madrid el Sr. Aparici y Guijarro de su excursión veraniega. El 7 fué un dia de espanto y luto para Ayora á causa de los estragos ocasionados por una tormenta, entre los que se cuenta el hundimiento de una casa, donde perdieron dos niños á la vista de sus padres, que en vano intentaron salvarlos. Otros edificios quedaron mal parados, y todo el pueblo anegado, pues las aguas subieron hasta los segundos pisos. El ganado y los sembrados sufrieron mucho. Se había abierto una surisción para socorrer á los que en la inundación perdieron cuanto tenían.

Hace dos días que hubo un pequeño incendio en el palacio de la Asamblea de San Juan en Zaragoza, y antes de anochecer se averiguó el origen de él: parece que un dependiente del administrador, queriendo no perder el tiempo durante la ausencia de su principal, tuvo la idea de prender fuego á un almacén de leña, aprovechándose de esta confusión para robar cuarenta mil reales que sabía había en caja; la policía ha pescado al inocente, que al amanecer de ayer fué conducido á la cárcel de aquella ciudad.

Ha llegado á Zaragoza el secretario de la congregación de Ritos en Roma, con el objeto de visitar el célebre santuario del Pilar.

Indica un periódico de Valladolid que pronto entregará aquel arzobispado á la Hacienda pública los estados de los bienes del clero en aquella diócesis para que puedan ser desamortizados.

Los periódicos de hoy por la mañana examinan el manifiesto de los progresistas bajo el punto de vista que indican los párrafos que de ellos entresacamos:

—Es un documento hábilmente escrito, salpicado de períodos llenos de intención, elegante, correcto y con frecuencia incisivo y caustico. (*La Discusión*)

—Hacemos gracia á los señores firmantes del manifiesto progresista del lunes de teorías filosóficas y sociales que con este motivo desenvuelven, teorías desacreditadas que la ciencia rechaza abiertamente hoy, y que por años han sido dadas al olvido, no hallándose ya escritas sino en el *Contrato social* de Rousseau ó en algunos publicistas del pasado siglo; pero que metidas como á mozo en este flamante manifiesto, demuestran una vez mas la afición intemperante á teorizar, afición que siempre ha sido el carácter distintivo del partido progresista. (*Diario Español*)

—Este documento tan solemnemente anunciado es tan estenso como corto de alcances. No responde de ningún modo á la necesidad en que se hallaba este partido de justificar ó explicar siquiera su reciente actitud. Parece un documento tanto mas frívolo, cuanto mas grave es la situación en que se ha colocado los progresistas puros; y sin embargo, merecen un examen detenido, pues se incurre en ésta en exactitud histórica que es muy conveniente destruir. En honor de la verdad todo el talento del Sr. Olózaga no podía salvar la gran dificultad de ese documento: era preciso un milagro y los progresistas no son santos. (*La España*)

—La resolución adoptada no tiene verdadero y legítimo fundamento, y el escrito con tanta curiosidad esperado, y que

nos proponemos examinar ahora, aunque someramente, nos persigue aun mas de lo que ya lo estabais, de que el partido progresista ha cometido un grave error, mas trascendental para el que para la patria, colectándose en la temerosa actitud en que se ha colocado. (*Contemporáneo*)

Por Córdoba y Sevilla se cuenta que el bandido Jordan sigue haciendo sus fechorías en Archidona y otros pueblos comarcanos.

Nada menos que tres descarrilamientos experimentó el tren-correo que salió de Córdoba en la madrugada del miércoles. La causa de estos siniestros fué el haberse interpuesto en la vía dos teros y dos yeguas. Por demás estará decir que quedaron ambas parejas hechas trizas. Parece que algunos coches han padecido bastante. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia personal alguna.

Comienza á alarmar á los productores de aguardiente de Valencia la falta de salida que netan en el presente año, á consecuencia de acudir el aguardiente extranjero, extraído de varias semillas, a algunos mercados que antes surtía exclusivamente nuestro aguardiente de vino. En el segundo trimestre de este año se han estrajado sellos por el puerto del Grao 552 pipas, siendo así que en igual periodo del año anterior se embarcaron 2,201.

Para el 20 del actual parece que está acordada la apertura de la linea ferroviaria de Badajoz á la frontera portuguesa, para la cual se está ya montando el servicio.

En el distrito rural de Valdemossa (Mallorca), se ha sufrido un huracán y lluvias fuertes, que han ocasionado grandes daños en los campos.

El 9 se verificó en Valladolid el enlace de la linda y simpática señorita doña Magdalena de Gardoqui, con el apreciable joven D. Baltasar López de Ayala, siendo sus padrinos los hermanos de los novios, Sr. D. Adelardo López de Ayala y doña Cesárea de Gardoqui. Con este motivo se reunieron las respectivas familias, con asistencia de las personas invitadas al efecto, entre las que se veían al gobernador de la provincia, D. Emilio Arrieta, D. Cristino Martos, reputado juríscito de la corte, ingeniero Sr. Campuzano, Sr. Dulce y algunas otras personas de la capital.

Un incidente desagradable que pudiera haber tenido fatales consecuencias, parece ser que ocurrió en Villarebledo durante la función teatral que tuvo efecto el sábado último. Sin que hasta nosotros haya llegado la verdadera causa, dice un diario de Albacete, sabemos que entre el alcalde de dicho pueblo y un individuo de la guardia civil mediaron ciertas palabras acaloradas, de las que resultó que el segundo faltó al respeto á la autoridad, amenazando al señor alcalde con la palabrería y cen la acción. Este suceso, que no podemos dar á conocer á nuestros lectores detalladamente, viene á causarnos, no obstante, un profundo disgusto, por el triste resultado que prevenimos para el infeliz guardia civil.

En Adra se inauguraron el 6 las obras de encauzamiento del río, á cuyo acto concurrieron las autoridades de Almería, y fué solemnizado con música, cohetes y un gran *Te Deum*. Los habitantes de Adra no cesaban de victoriar á la Reina y al gobierno que acordó la construcción de las obras que han de librarnos á aquel vecindario del foco de males que ocasiona hoy el empantanamiento de las aguas.

De Alhucemas escriben dando cuenta de una nueva traición de los moros fronterizos á dicha plaza. El dia 4 del actual se divisaron tres tiendas de campaña en uno de los aduaras morunos situados al frente de la plaza, y de las que al Mediodía salieron moros á caballo y á pie dirigiéndose á la escuela que tienen en las cercanías del castillejo, en cuya puerta tuvieron una gran reunión que duró hasta cerca de las cinco en ea que se vieron desender al dicho castillo y de este á la plaza, des moros á caballo que parecían jefes y muchos otros á pie que pidieron parla mento. La plaza izó en su puesto la bandera española, y á poco rato se vió marchar en dirección á la playa una lancha con el pabellón nacional y á proa la bandera blanca, llevando al intérprete, y la cual se paró cerca de tierra desde donde los que parecían jefes les llamaban con un pañuelo blanco.

Los de la lancha seguramente esperaban se echaran algunos moros al agua, como es de costumbre, y poroso no avizaban; pero repitiendo su llamada los moros principiaron á moverse, cuando de la derecha de los que llamaban, se vió salir unos cuantos tiros y á la lancha retroceder, contestándoseles con los desus carabinas que les hicieron desampararse, teniendo el gusto de ver rodar por la arena uno de los dos parecidos jefes. El señor gobernador que desde la marina observaba los movimientos de la playa, indignado con el inicio proceder de los moros viendo que espaciados por toda la playa continuaban disparando á la lancha, mandó á la guardia del Principal que les hicieran fuego y las carabinas de los eravos cazadores de Madrid á pesar de las 600 varas de distancia los hicieron alejar al campanario de la iglesia de del castillo, al que los mandó la plaza tres balas de 24 con tanto acierto que les obligó á huir.

La lancha confirmó lo que han dicho algunos periódicos de que el señor duque de la Victoria ha escrito á los señores Saenz y Aguirre adhiriéndose al manifiesto de los progresistas.

## TERCERA EDICIÓN.

Hoy á las seis de la mañana, como ayer indicábamos, han salido de Madrid para Andalucía, SS. AA. RR. los duques de Montpensier y su familia.

La promulgación de la ley de gobiernos de provincias y diputaciones provinciales, aparecerá antes de las próximas elecciones de Cortes.

Ayer se ha dicho que el duque de la Victoria piensa venir á Madrid. Generalmente no se da crédito á esta noticia.

Ayer llegó á Madrid el senador progresista Sr. Roda, uno de los que no han firmado el manifiesto de sus correligionarios.

A consecuencia de haber vuelto al cuadro de artillería el teniente coronel del arma, D. Félix

zación ni retardo alguno en la administración de justicia en la parte criminal.

La caja general de depósitos recibió en metálico durante la cuarta semana la cantidad de 94.803,721 rs. 91 cént., y en papel 7.836,541,63; devolvió por el primer concepto 51.606,648,05, y por el segundo 14.654,930,67; quedando existentes al finalizar dicha semana 1.834.094,909 reales 86 cént. en metálico, y en papel 1.810.579,132 rs. 27 cént.

*La Discusión* intenta arrastrar al partido progresista un poco más allá del término a que se ha propuesto llegar, puesto que dice hoy que, según del manifiesto se desprende la abstención debe ser permanente, y que los liberales no pueden volver a emitir sus suffragios «interior una reforma radical no establezca la verdad y la seguridad de las elecciones.»

Un diario de Zaragoza, correspondiente al día de hoy dice que el jueves al salir uno de los trenes con dirección a Navarra, encontró en su camino algunos trabajadores que estaban arreglando la vía, y como auxiliar de sus trabajos empleaban un carro tirado por dos caballos, el cual era llevado pacíficamente por la vía. Llegó el tren, y como era natural, hizo astillas el carro y pasó por el cuello de un mule, dividiendo el cuerpo del ostre. Esto aconteció en la curva que forma el camino frente al castillo: afortunadamente no hubo desarranamiento.

Anteayer tarde en el tren-correo salió de Alicante con dirección a la corte el gobernador civil de la provincia.

En la corrida de toros verificada en Alacant, últimamente hubo un verdadero escándalo producido por el público que se apresuró a arrojar a la plaza los ladillos y las tablas del piso al ver la mala calidad del ganado y las inconveniencias de la cuadrilla. El gobernador civil que se encargó en la plaza logró restablecer el orden instantáneamente.

Nos dice que la Sociedad comanditaria y en participación, titulada *Establishimiento de Cambio Universal*, no es á la que se refiere la real orden decadencia de término para constituirse, de que dimes cuenta en uso de nuestros anteriores números. Aquella real orden se concretó sólo á la Axónica, que con igual título se proyecta establecer. La compañía comanditaria de *Cambio Universal* continúa en su ejercicio con vida propia; y en la junta general á que convocó el señor gerente de la asociación, esté en una estensa *Mémoria* manifestó que el estado económico de la empresa, aun cuando es susceptible de mayor elevación, no dejó de ser satisfactorio.

Mal informado seguramente *El Pensamiento Español* del dia de ayer, ataca con dureza al señor ministro de Gracia y Justicia.

Ticcia por un indulto concedido á D. Miguel Nolla y otros de Valencia, sentenciados á veinte y diez y ocho años de cárcel en causa por detención ilegal de la esposa del primero, en el manicomio de San Roig de Llobregat, y como tal indulto no existe ni se ha concedido por S. M. la reina, ni mientras ha sido ministro el señor don Rafael Monares, ni antes, nos apresuramos á rectificar las inexactitudes de *El Pensamiento Español* al dír una noticia de la cual toma protesta para ampliar con notoria injusticia su consigna.

Fueron ciertamente sentenciados por la Audiencia de Valencia en 16 de junio último, por la causa á la que se refiere *El Pensamiento Español*, D. Miguel Nolla, don Luis y D. José Lagrera, D. Antonio Navarro y D. Manuel Pastor, los tres primeros á veinte años de reclusión y los dos últimos en diez y ocho años de la misma pena; y habiendo la sala sentenciadora acordado en 20 del mismo mes á S. M. la Reina en uso del derecho que le concede el párrafo tercero del artículo segundo del Código penal, proponiendo espontáneamente la conmutación de la pena impuesta en la sentencia, por la de destierro en toda su extensión de tres años, la Reina concedió, como lo hace siempre, á la propuesta del tribunal sentenciador, y conmutó por treinta y seis meses de destierro la pena que había sido impuesta á los precesados.

Este es todo lo ocurrido, y toda la participación que el señor ministro de Gracia y Justicia ha tenido en lo que se llama por *El Pensamiento Español* un indulto escandaloso, no siendo más que uno de tantos actos de la justicia y de la piedad con que el trono hace siempre uso de la regia prerrogativa.

Según escriben de Santa Cruz de Mudela, un alférez de la Guardia civil ha disparado un tiro á un caballo segundo del real ejército. No se sabe si voluntaria o involuntariamente, pues todavía no hay pormenores.

En el teatro del Circo se dispone para la salida de la actriz doña Amilia Moreno, el aplaudido drama *La Ricachemba*, original de los Sres. Fernández Guerra y Tamayo y Baus.

Hay por lo menos una escasiva excepción en lo que cuenta un periódico, de que el sábado ocurrió un gran escándalo en el portillo de Embajadores, entre los empleados del resguardo y la gente matutina, llegando al extremo de apedrear á los dependientes de la Hacienda con pedazos de jabón.

El hecho no tuvo tanta importancia, y lo más grave fué el haber levantado la mano una matrona contra la matrona que la reconoció.

Han sido secoridos de ayer á hoy en la casa de socorro de la plaza de la Pre-

grosa, once accidentes, de los cuales echo fueron casuales. Uno de estos lo sufrió un albañil que se cayó de un andamio de la fábrica de tabacos, fracturándose una pierna. Los demás no ofrecían cuidado, pues han sido lesiones leves, a consecuencia de altercados y riñas.

Hoy ha dado el presidente de la facultad de medicina de la real casa de la salud de Madrid la noticia de haber entrado S. M. en el quinto mes de su embarazo. Mañana regularmente se anunciará en la *Gaceta*.

La salida de S. M. al templo de Atocha en acción de gracias por su embarazo tendrá lugar como ya tenemos anunciaido el lunes 14. S. M. la Reina saldrá de palacio de cuatro á cuatro y media de la tarde.

Siguen activamente las conferencias entre la potestad civil y eclesiástica para el arreglo parroquial y de diócesis. Hoy han tenido una larga entrevista sobre este y otros objetos de importancia el ministro de Gracia y Justicia y el Nuncio de S. S. en esta corte.

*La Iberia* supone detenido el despacho de ciertos expedientes relativos á provisión de varias piezas eclesiásticas, atribuyendo esta detención al señor Nuncio de Su Santidad. Podemos asegurar a nuestro colega que hoy día no padeció detención mas expediente de la especie indicada que alguno que se roza con cuestiones de doctrina y de principios como sabe nuestro colega. Estas cuestiones necesitan ser tratadas por su gravedad y trascendencia con todo detenimiento y reflexión, siendo tal vez indispensable que vayan en consulta á la Santa Sede.

Ayer recibió S. M. la Reina en audiencia de despedida al gobernador civil de Granada Sr. Alonso, que sale esta tarde para su destino. El Sr. Alonso ha merecido á S. M. la misma favorable acogida que á todos los individuos del gobierno que van en el uso de los más celosos y entendidos funcionarios de la administración.

No han sido cinco muertos y 40 heridos como dice hoy *Las Novedades*, los que ha producido el choque ocurrido en la madrugada de ayer entre Robledo de Chavela y las Navas. De los partes oficiales resulta que los muertos han sido dos: el maquinista y el fogonero de cuyas graves lesiones dimos ayer cuenta, y los heridos y contusos ocho, de los cuales algunos lo han sido tan levemente que no necesitaron los auxilios de la ciencia.

El secretario general de la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España nos ha dirigido, suplicándonos la inserción, copia de la comunicación que ha enviado

al periódico *Las Novedades*, concebida en los siguientes términos:

«Señor director de *Las Novedades*: En el número de esta mañana del apreciado periódico que dignamente dirige usted, he visto anunciar de una manera tan inexacta como exagerada los dos accidentes que han ocurrido días pasados y nuestra línea, y no puedo menos, en su consecuencia, de dirigir á Vd. la presente para rogarle que se sirva rectificar dicha noticia, que afecta de un modo injusto e inmotivado el crédito e intereses de esta Compañía, y produce en el público una alarma infundada, y puede llevar de ansiedad á las familias cuyos individuos viajan por nuestro camino.

El siniestro que el artículo califica de grande, ocurrido últimamente en Villalba, no ha tenido por fortuna la importancia que quiere atribuirse. Ocasionado por descuido de un guarda-aguja en una estación á donde las circunstancias de aquel día habían atraído un personal numeroso, no podía tampoco tenerla; así es que en él solo resulta herida levemente una señora que, á pesar de las instancias reiteradas de los empleados, se ostinó en arrejarse de su coche, y muy levemente contusos otros dos viajeros; lo cual está muy distante de los cuarenta y cinco heridos que menciona el artículo.

Respecto al encuentro de dos trenes ayer cerca de Robledo, tampoco tiene las sensibles consecuencias que el artículo se complica en darle; un maquinista y un fogonero han sucumbido por las heridas que recibieron al esforzarse en el cumplimiento de su deber; pero en cuanto á los viajeros, solo ocho sufrieron contusiones, y tan leves, que no impidieron á ninguno continuar su viaje.

Esto es lo ocurrido, señor director, y por lo mismo, aunque yo reconozco con gusto que es deber de la prensa dar cuenta de los abusos donde quiera que se encuentren, no me esplico qué interés pueda haber en abullar y en desfigurar tanto, un accidente de este género, pues así se asusta al público, y no por eso se anima la ocurrencia. Este aparte de las altas consideraciones que los siniestros inspiran al articolista respecto al servicio, á la construcción y al tránsito de tan desestable vía, fundándose en sonados hundimientos de túneles y vías de puentes apuntalados.

Termino, pues, señor director reiterando á Vd. mi atenta súplica de que se sirva mandar insertar en el número mas próximo estas líneas, y reiterando doblemente que un periódico tan estimable como el que Vd. dirige no haya querido acercarse al gobierno ó á esta compañía para adquirir datos exactos que con mucho gusto nos hubiéramos apresurado á proporcionar, antes de publicar noticias

que no son ciertas. — Tampoco ruego á Vd. que me dispense y le ofrezco con este motivo la seguridad

del aprecio con que soy suyo, afectísimo S. S. Q. B. S. M. — El secretario general de la compañía, E. Polack.

BOLSA.—GOTIZ. OFICIO DE HOY 12.

	EN PESOS	EN PTS.
Gastos militares	De Jun. 2.000	99-00
Gobi. al cont.	53-33	98-14
Al fin de mes	33-40	99-00
Dif. al cont.	43-90	100-23
Al fin de mes	49-00	99-00
Id. fin próx.	49-10	110-50
Amort. de 1. <sup>a</sup>	41-00	97-75
Id. de 2. <sup>a</sup> .....	29-76	218-00
Personal.....	28-20	1.900
Carretas y sacs.	55-50	2.000
De abril 4000.....	99-73	4.000

RAMOS Londres á 90 d. fecha. 50-10  
Paris á 8 días vista.... 5-22

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

CIRCO.—A las 3 1/2.—*Lances de ho-  
nor*.—Baile.—*El viudo*.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*A partir  
con el diablo*, zarzuela nueva en tres actos.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—  
Habrá des variadas funciones, la primera á las 4 1/2 de la tarde, y la segunda á las 8 1/2 de la noche, en la que temará parte el célebre Leotard.

CIRCO DE PRICE.—Habrá des fun-  
ciones: la primera á las 4 1/2 de la tarde y la segunda á las 8 1/2 de la noche, con la pieza mimico-serio cómica, desempeñada en el gran teatro, *El fantasma de las montañas*.—*Le renz-vous*, pantomima cómica por la familia Dellavanti y otros principales artistas.—Una danza americana, en la cual se canta, baila y se toca.

—El librero Giorgio Dellavanti, el enano Jonathan, Mme. Lespinasse, escena cómico ecuestre.

JARDIN DE PRICE.—Baile campesino con vistosos fuegos artificiales de 6 1/2 á 11 de la noche.

TEATRO DEL OLIMPO (Platería de Martínez).—Segunda y tercera función dramática á beneficio de los desgraciados de Manila.—A las 3 1/2.—*Honor y proyección*.—*Las tramas de Garulla*.

—A las 8 1/2.—*El cura de aldea*.—*La muerte*.

NOVEDADES.—A las 8 1/2 de la noche.

—Juegos variados de prestidigitación y escamoteo.—Serpientes y escogidas espirituales de física, macánica y escamoteo.—Sorpprendente escamoteo desaparición de tres personas, por el célebre prestidigitador D. Alejandro Gilardi.

PLAZA DE TOROS.—Si el tiempo no lo impide tendrá lugar la 13 media corrida que empezará á las 4 1/2 de la tarde.

COLECCION DE FIERAS.—Mr. Bernabó las tiene espuestas al público, en la calle de S. Juan, esquina á la Platería de Martínez, desde las 9 de la mañana á las 9 de la noche.

robado á la ideal Lucy. Sería preciso también descubrir el lugurio, la guaña donde habita ese maldito marqués. Sería preciso también...

—No señora, interrumpió Rodríguez con voz inspirada, no es preciso nada de eso.

—Cómo?... Espícas.

El Sr. Rodríguez se recogió durante algunos instantes. Babolin le examinaba en silencio coa los ojos como puños y la boca entreabierta. Mad. de Sablinville daba señales de impaciencia, y se preparaba á recoger las menores silabas del discurso de Rodríguez. Este continuó lentamente:

—Señora, respondió á mis preguntas. A quién entregó Moisés los trescientos cincuenta mil francos en bonos del tesoro y en billetes de banco que hoy supone le han robado?

—A Armando, caballero, en su casa, en su gabinete; y des empleados de su casa de comercio pueden afirmarlo... desgraciadamente.

—Al volver á Beauchamp Mad. de Caxtell conservaba aun esa cantidad en su poder?

—Sí, Armando me dijo que la guardó bajo llave en su pupitre.

—Mad. de Castellan habló á Lucy de ese préstamo hecho por el banquero Moisés?

—Armando no ha dicho jamás una palabra de ese asunto á Lucy.

—Hum... dijo el Sr. Rodríguez. Lo siento, pero no importa. Iba algunas veces al castillo el supuesto obrero jardiner?

—Rara vez. Iba en compañía del maestro jardiner, el tío Espine.

—Sí, un bocacho muy expansivo, y que por consiguiente debía robar con frecuencia algunos secretos á su amigo Raimundo. Eso está bien. Pero el dia de la fuga de Lucy, Rousseau-Raimundo faltó en Beauchamp?

—Sí, había desaparecido desde el dia anterior.

—Perfectamente, señora, añadió Rodríguez. A mi vez os diré que el marqués jardiner suyo por su amigo Marco, un empleado de la casa Moisés, el donativo de 350.000 francos hecho á madame de Castellan; que Raimundo, amigó de la señorita Dorotea, la doncella, no podía ignora dónde se hallaba depositada la suma en cuestión; que el susodicho Raimundo debía necesariamente procurar robar la bella y el tesoro, y que si no ha hecho mas que robar la muchacha, nadie se opone á que se afirme con pruebas que ha robado el dote igualmente.

—Y cómo se prueba eso? preguntó madame de Sablinville, que empezaba á comprenderlo todo. Cómo probarlo?

—Aute todo, repuso el Sr. Rodríguez con mas calma que Mad. de Sablinville, empezando por acusarle de robo; es decir, determinando á Mad. de Castellan á afirmar por todas partes que el dia de la fiesta en Beauchamp la robaron 350.000 francos que tenía en su pupitre.

—Todo lo adivino... todo lo veo... interrumpió la encantadora rubia con exaltación. El plan es soberbio! Se persigue á ese condenado marqués... lo perseguimos...

—No señora. Nosotros permanecemos espectadores de la escena; lazamos tras vuestro maldito marqués un sabueso terrible, vengativo, encarniza lo... Le soltamos al judío Moisés que le denuncia, le hace prender, le cita ante los tribunales y tal vez le hace condenar.

—Eso es magnífico; pero y la querida Lucy?

—La salvamos. Moisés también la salva. En este asunto de dinero no entra ella para nada. Ha seguido á su seductor, y nadie más. Humillada, arrepentida, asustada, vuelve á los pies de su madrina y obtiene su perdón.

—Esa desenlace es soberbio! exclamó Mad. de Sablinville. Sois un hombre de genio, Sr. Rodríguez. Mi marqués, mi pesadilla de marqués citado ante los tribunales... ah! qué dicho! Lucy devuelta á Armando... ah! qué placer.

—Mientras la atractiva rubia se entregaba sin reserva á un escenario de hilaridad, por otra parte bien justificado, Babolin se reforzó los brazos de admir

